

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Последний шанс «Рубика» в Германии | Rubik's Last Chance in Switzerland

Author: Егор Гаврилов, [Берн](#), 28.11.2012.



На заседании Бундесрата 23 ноября соглашение Рубика было отклонено (© Reuters)

Сегодня станет известно, получит ли соглашение Рубика второй шанс на ратификацию немецким парламентом. Если соглашение вступит в силу, то уже в следующем году Германия получит миллиарды евро в виде налогов, скрытых ее гражданами в швейцарских банках от немецких фискальных органов.

|
The German parliament will decide today the fate of the Rubik agreement. If it is ratified, Germany will receive billions of euro hidden by its citizens in Swiss banks.
Rubik's Last Chance in Switzerland

28 ноября состоится заседание «Комиссии примирения» немецкого парламента. Ожидается, что она рассмотрит возможность повторной попытки ратификации Бундесратом соглашения о налогообложении доходов, скрытых гражданами Германии в Швейцарии. «Комиссия примирения» служит для поиска компромисса между двумя палатами парламента по спорным законопроектам. Это как раз случай соглашения Рубика, которое было одобрено Бундестагом (нижняя палата), но отклонено Бундесратом (верхняя палата) в минувшую пятницу. Федеральное правительство прикладывает все усилия, чтобы ратификация все же состоялась.

Однако маловероятно, что вторая попытка увенчается успехом.

Напомним, что в прошлую пятницу представители правительства федеральных земель Германии уже отвергли это соглашение. Немецкие «левые», играющие первую скрипку в Бундесрате, демонстрируют неготовность к компромиссу. Еще до первого голосования Нильс Шмид, министр финансов земли Баден-Вюртемберг в интервью Швейцарской телерадиокомпании (RTS) ясно высказал позицию «левых»: «Соглашение предусматривает, что швейцарские банки будут перечислять налоги в пользу Германии. События вокруг UBS (крупнейший банк Швейцарии) демонстрируют, что мы не можем полностью доверять швейцарским банкам».



Казалось, что момент подписания соглашения о налогообложении в октябре 2011 года министры финансов Швейцарии Эвелин Видмер-Шлумпф и Германии Вольфганг Шойбле обо всем договорились... (AFP)

Как известно, заслужить прекрасную репутацию у богатых клиентов швейцарским банкирам удалось во многом благодаря существованию [банковской тайны](#).

Представители многих стран мира использовали возможность анонимно разместить средства в самом сердце Европы с целью сокрытия своих доходов от налогообложения. Как помнят наши читатели, такое положение дел повлекло за собой требование США и некоторых государств ЕС о доступе к информации о клиентах банков альпийской республики. Официальная позиция Швейцарии состоит в том, что персональные данные вкладчиков относятся к сфере частной жизни и потому не подлежат разглашению. Пока лишь Соединенным Штатам удалось сломать печать банковской тайны о сбережениях своих гражданах в Швейцарии. По информации источников «Нашей газеты.ch», близких к банковским кругам, фактически это событие привело к потере многих, если не большинства, американских клиентов.

Во избежание подобных негативных последствий в будущем банкиры разработали так называемый «механизм Рубика». Эта процедура предусматривает обязательство банков взимать налоги со сбережений своих клиентов в пользу тех государств, гражданами которых они являются, при этом не раскрывая имена вкладчиков. На такой компромисс уже согласились [Великобритания](#) и Австрия, с ними соглашение Рубика вступает в силу с 1 января следующего года. Германия тоже подписала этот договор, и Бундестаг даже его ратифицировал. Последним и, наверное, непреодолимым препятствием на пути Рубика остается Бундесрат.



Противники соглашения Рубика в Германии называют его "дырявым, как швейцарский сыр" (Keystone)

Отказ Германии утвердить соглашение вызвал неоднозначную реакцию в Швейцарии. С одной стороны, правые партии – Христианско-демократическая и Швейцарская народная партия – с негодованием заявили, что Германия потеряла возможность урегулировать проблему налоговых злоупотреблений своих граждан. По их мнению, Швейцария не должна идти ни на какие дополнительные уступки. С другой стороны, Социалистическая партия последовательно декларирует необходимость обмена банковской информацией. По мнению ее членов, страна должна прекратить служить пристанищем для недобросовестных налогоплательщиков. При этом стоит отметить, что официальная позиция партии не помешала социалистке Мишлин Кальми-Ре, пребывая на посту министра иностранных дел, успешно вести переговоры о подписании положения о «Рубике».

Сегодня швейцарские дипломаты продолжают активную работу с правительствами стран-членов ЕС над заключением новых подобных договоров. Дальше всего переговоры продвинулись с Италией и Грецией. «Худшее уже позади. Главное было не допустить возможности ЕС выступить единым фронтом против банковской тайны. Великобритания и Австрия утвердили механизм Рубика, и это уже разделило страны ЕС. Теперь остается лишь закрепить успех новыми двусторонними соглашениями», – обрисовал стратегию Швейцарии один из консультантов Федерального совета, высшего органа исполнительной власти альпийской республики.

Справка Нашей Газеты.ch:

По оценкам Швейцарской ассоциации банкиров размер состояний, переданных частными лицами-нерезидентами в управление банкам страны, составляет около \$2000 млрд. Почти половина этих средств принадлежит гражданам европейских стран. Около \$17 млрд. дохода принесло банковской системе управление состояниями по итогам 2010 года. Половина всех банковских служащих Швейцарии трудится в сфере private banking.

[соглашение с германией](#)

Статьи по теме

[Швейцария собирает и выплатит британские налоги](#)

[В Швейцарии нелегально действуют налоговые инспектора Франции](#)

[Швейцария подпишет с Великобританией и Германией соглашения о налогах на](#)

[банковские вклады](#)

[Огласите весь список](#)

[Банковская тайна в Швейцарии: миф или реальность?](#)

[История швейцарской банковской тайны](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/14528>